



十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布
通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座
栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后，11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定，国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人，出席2758人，缺席193人，出席人数符合法定人数。

上午9时，栗战书宣布会议开始。

会议经表决，通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新成就，充分肯定国务院的工作，同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策措施和工作部署，决定批准这个报告。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于全国常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，栗战书发表讲话。他说，十三届全国人大五次会议已经圆满完成各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告，审议通过了关于修改地方组织法的决定，决定于十四届全国

民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改，重新公布。会议经表决，通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定，十四届全国人大代表于2023年1月选出。

栗战书指出，本届全国人大及其常委会履职以来，各位代表肩负党和人民重托，积极参加会议审议，提出高质量、有分量的议案和建议，从不同角度参与重要法律的制定修改，为党和国家事业发展作出了重要贡献。要保持永不放松、永不懈怠的精神状态，认真履行代表职务，在各自岗位上作出新的更大成绩。

栗战书说，今年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。要深入贯彻党中央决策部署，深刻认识人民代表大会制度在国家制度和国家治理体系中的新使命新任务，坚持党的全面领导，全面实施宪法，加快完善中国特色社会主义法律体系，依法监督“一府一委两院”工作，发展全过程人民民主，保证人民当家作主，全面提升人大工作质量和水平，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上午9时42分，栗战书宣布：中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、王刚、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙，以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门，解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

两会 好声音

王璞委员：
加大高校青年教师政策资源支持力度

据《北京日报》报道 如何引进、培养和用好青年教师，关系到高等教育的长远发展。全国政协委员、北京工业大学材料与制造学部教授王璞建议，加大对高校青年教师的政策资源支持力度，多维度制定学术评价考核制度，对于从事基础研究难以短期出成果的青年教师，可适当延长考核期。

王璞建议，国家、地方和高校要保持高校青年教师政策的长期性和延续性，制定中长期高校青年教师的引进、培养政策，协调资源配置、梳理障碍，使引进的青年教师安心教学科研工作。

高校要结合人才成长和发展规律，从人才培养、科研水平等多个维度制定学术评价和考核制度，平衡短期考核和长期培养的矛盾，鼓励青年教师安心从事教学科研工作，聚焦基础科学、国计民生的重点问题。“预聘—长聘制度”应合理设置青年教师刚入校后的免考核期。

刘永好委员：
积极推动猪肉市场消费升级

据《北京日报》报道 猪肉市场价格高伤民、价贱伤农的两难问题怎么解决？全国政协委员、新希望集团董事长刘永好建议，积极推动猪肉市场消费升级，支持猪肉加工制品研发创新和猪肉消费场景创新，鼓励中外企业合作，引进海外先进猪肉食品加工技术，持续提升猪肉制品品质。

刘永好还建议，细化和完善猪

肉收储与进出口调控政策，加强市场预期管理，更有效发挥政策调节作用。加大对养殖企业的金融政策支持，完善猪价保险制度和远期、期货交易制度，为实体生产企业提供更丰富的风险对冲工具。他也建议政府机构、企事业单位、大中小学校积极采购认证溯源的安全肉，助推产业链资源实现真正互通，平抑周期风险。

征婚

永和婚服中心

黑龙江省高端婚介公司
黑龙江省著名品牌婚介公司
热线 电话 15345190958
加微信拉你进单身群
高端部：13045178137
地址：南岗区红军街1号23层
本公司人众多25-75岁
本期待有以下人员：广告不实负责法律责

女 41岁 165cm 未婚，中学教师，形象好气质佳，性格随和，寻52岁以下综合条件好的男士为伴侣。15545190958

征婚
女 49岁 165cm 离异，本科，事业单位工作，形象好气质佳，性格随和，寻60岁以下有房有稳定收入，有修养的有缘女士为伴侣。15545190958

征婚
女 58岁 165cm，丧偶，教师，形象好气质佳，孩子成家，工资7千多，有独立住房，寻65岁以下有缘人。15545190958

征婚
女 65岁 166cm，丧偶，事业单位退休，各方面条件好，本人非常年轻，气质佳，热爱旅游，性格开朗，寻75岁以下品好的男士为伴侣。15545190958

征婚
男 47岁 178cm 离异，私企老板，年收入丰厚，名车豪宅，资产千万，真心寻一位有缘女士为妻，地区职业不限。15545190958

征婚
男 57岁 178cm，丧偶，事业单位干部，工资7000多，有房有车，年轻健康，素质高修养好，寻一位160以上55岁以下人好善良的优秀女士为伴侣。15545190958

征婚
男 65岁 176cm，丧偶，机关处级干部退休，有房有车，工资8千多，本人健康年轻，没有不良嗜好，寻一位健康品好的有缘女士为妻。15545190958

征婚
男 70岁 175cm，退休教师，工资8千多，百米住房，健康人好，寻有缘人。15545190958

身边 | A07

新闻热线 15604668136

2022·3·12 星期六 本版主编 孙铮 见习编辑 王一 版式 倪海连

春暖冰层融化 别再走江面了

生活报讯（见习记者王伟健 记者黄迎峰）近期随着天气逐渐转暖，气温不断升高，松花江哈尔滨段冰层已经开始融化，即将进入开江期。此时，江面冰层较薄，人员和车辆在冰上活动十分危险。

10日，生活报记者从哈尔滨市公安局了解到，即日起，禁止一切行人、车辆在松花江冰面通行。哈尔滨市公安局已在沿江区域设立了警示标志，并对沿江一线持续开展巡逻，请广大市民积极配合民警工作，切勿冒险涉江。

50多岁男子“不听劝”冒险走冰面坠江

消防员匍匐前进将其救回



外边，男子用胳膊在冰面上支撑，等待救援人员的营救。

消防救援人员穿戴好冰面救援防护装备，利用安全绳做好保护措施后，携带冰面救援担架、救生圈等器材装备匍匐前进实施营救。经过

20多分钟的紧张救援，消防救援人员成功解救被困人员。随后立即转移至安全区域，移交120急救中心医护人员进行处置。急救人员检查，坠江男子并无大碍，没有生命危险。

送八旬母亲看病
六旬男子“抄近路”
驾车上冰被困江心
民警消防合力救下母子

生活报讯（记者时继凯）随着气温不断回升，冰封江面已经逐渐开化警方禁止人员车辆冒险上冰面过江，9日晚，在我省嫩江市江段发生一幕险情。11日，生活报记者从嫩江市公安获悉，9日20时许当地新华派出所接到群众受困江面的紧急警情，民警立即火速赶往现场。同时，当地警方110指挥中心与119消防紧急联动，迅速指派两支救援力量同时赶赴事发现场开展联合施救行动。在民警赶到江堤时发现，江面寒风凛冽漆黑一片，无法确定受困群众位置，民警立即用警用手电筒向江面发射光源信号，并大声喊话搜索被困者。受困人员看到光源后立即回应。民警确定受困者为两人，受困地点在江中心位置冰面。同时，落水车辆车身已陷入水中，现场情况十分危急。

施救人员身穿救生衣，利用救生板和绳索等救援装备，经过半个小时的紧急救援，终于将受困人员营救到安全区域。现场，受困人员82岁的老大已经被冻得瑟瑟发抖，民警将二人带到警车取暖。经民警询问，现场另一人周某已经有六十多岁，其家住江对岸村落，当日下午母亲头疼，周某便驾驶车辆连夜从江北抄近路，过江到市区给母亲看病，不料在江心车辆陷入融化的冰面中。在无力自救、眼看母亲和车辆逐渐下沉中，紧急拨打110报警求救，幸亏在民警和消防救援人员共同努力下，被困江心二人才脱离危险。

开奖公告